

天元区新增4家 省级工程技术研究中心

株洲日报讯(全媒体记者/王娜) 近日,省科技厅下发《关于湖南省工程技术研究中心立项的通知》,天元区澳维环保、宏大高分子、方心科技、旭阳机电4家企业获评通过,通过率达100%,数量居全市各县区第一。

工程技术研究中心作为省级科技创新平台之一,是技术创新体系的重要组成部分,是依托某一行业或领域内具有较高技术水平的科研机构、高校或企业组建的研发中心,其任务是针对行业发展中的重大关键、共性技术问题,开展研发和成果的工业化、产业化,推动相关行业领域的技术进步和产业发展。天元区获评的这4家企业,集中在新材料、轨道交通等领域。

这些工程技术研究中心,以企业为主体、市场为导向、产学研用相结合的自主创新体系,很好促进企业自主创新能力和市场核心竞争力的提升。其中,澳维环保与湘潭大学、中南大学共建的湖南省液体分离膜材料工程技术研究中心,致力于膜分离技术科研创新,打破国外在这一高端制造领域的垄断格局。

轨道交通装备产业链 有了“妇女之家”

株洲日报讯(全媒体记者/周蓓 通讯员/谭洪汀) 近日,我市第一个建在产业链上的妇女阵地——轨道交通装备产业链妇女之家在石峰区成立,这是石峰区聚焦“三高四新”战略定位和使命任务,探索高质量服务企业的一项新举措。

“妇联组织建在产业链上,就是为了最近距离服务企业女性,最大限度关爱企业女性,不断激发女性人才内生动力。”石峰区相关负责人介绍,妇女之家将以女性党员示范岗、巾帼文明示范岗等典型为引领,积极推进巾帼志愿服务、巾帼科技分享等活动,为女性人才扎根企业发展搭建平台,为企业发展“留才”“聚才”,为服务轨道交通产业集群高质量发展贡献巾帼力量。

下一步,妇女之家将通过妇联执委走访调研,了解链上企业女性的需求和特点,精心提供心理疏导、家庭教育咨询辅导等一系列“定制”服务。

台风“暹芭”逞余威 局地将有强降雨

株洲日报讯(全媒体记者/王娜) 时间来到7月,沿海进入了一年一度的“台风季”。昨天,株洲遭遇了今年夏天第一次台风影响。

今年第3号台风“暹芭”于7月2日在广东省茂名市电白区沿海登陆,4日早晨以热带低压强度进入湖南境内,强度缓慢减弱,昨天一整天,密集的雨点在我市境内下一阵、停一阵,让市民感觉格外凉爽。

市气象台7月4日16时发布预报,受“暹芭”残留云系持续影响,今明两天全市有一次较强降雨过程,并可能伴有雷暴大风、短时强降水天气,其中,昨天开始到今天白天,全市大雨,部分暴雨,全市累计雨量30~60毫米,局地60毫米以上,最大小时雨量30~40毫米。6~8日,株洲将是多云有阵雨或雷阵雨的天气,最高气温升至34~35℃;周末两天,晴热高温天气回归,最高气温将升至37℃。

台风是把双刃剑,能缓解高温,带来清凉;但短时强降雨也有可能引发山洪、泥石流等地质灾害,希望有关部门和单位严加防范,做好监测预警。

各校陆续放假 学子踏上归途



7月4日,在湖南工业大学校门口,一些大学生背着背包,推着行李箱,登上途经学校的公交车,踏上回家的旅途。当日,湖南工业大学开始放暑假。全市义务教育阶段学校、中等职业学校已于7月2日起放暑假;普通高中学校学生则将于7月9日起进入放假模式。

株洲日报全媒体记者/刘震 摄

芦淞区龙泉街道办事处 原主任许玲被双开

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 据“清廉株洲”消息,经芦淞区委批准,芦淞区纪委监委对该区龙泉街道党工委原副书记、办事处原主任许玲严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,许玲违反政治纪律,与他人串供、向组织提供虚假信息对抗组织审查;违反中央八项规定精神,收受可能影响公正执行公务的礼金;违反组织纪律,违反议事规则;违反廉洁纪律,利用职权为亲属经营活动谋取利益;在部分工程项目中存在不依法公开招投标的违法行为;利用职务便利,为他人谋取利益,收受他人财物,数额巨大,涉嫌受贿犯罪。许玲身为党员领导干部,理想信念丧失,纪法意识淡薄,严重违反党的纪律和国家法律法规,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,在党的十九大后仍不知敬畏、不知止,行为性质恶劣、情节严重、影响极坏,应予严肃处理。依据有关规定,经芦淞区纪委监委会议研究并报芦淞区委批准,决定给予许玲开除党籍处分;由芦淞区监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。



脚踩12颗生鸡蛋 蒙眼在气球上切肉丝



张竣生踩在鸡蛋上,闭眼娴熟地将气球上的肉片切成肉丝。记者/何春林 摄

株洲日报讯(全媒体记者/何春林) 昨天,全省首届职业技能竞赛继续在湖南九郎山职教科技园举行。各代表团各显神通,带来了精彩的绝技绝活。

“蒙眼气球切肉丝”是张家界代表队的展演,由中国烹饪大师、湘菜大师张竣生表演。现场,一只足球般大小的红色气球放置在8根锋利的

铁钉上,稍不小心气球就会被扎破。更让人大开眼界的是,体重180斤的张竣生双脚还要站立在12颗普通鸡蛋上(每只脚踩6颗鸡蛋)。为了丰富舞台文化内容,现场有一人全程讲解,一人在旁边弹奏琵琶。

只见张竣生气定神闲地站在鸡蛋上,将一片瘦肉铺开在充气的气球表面,娴熟地挥舞起手中菜刀。几十秒后,肉片便被切成了细细的肉丝。

台上一分钟,台下十年功。张竣生说,练了两三年,每天至少练三次,前期废了不少鸡蛋,气球才得以练成。“练习气球切肉丝,除了可以提升专业烹饪刀法和平衡能力,还可以静心静气,陶冶情操。”张竣生笑道。

怀化选手周玉蓉: 跨界参赛的“花木兰”

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇) 7月4日下午3点整,湖南省第一届职业技能大赛信息网络布线赛项第二场次的选手刚刚完成比赛,聚集在一块合影留念。人群中一个娇小的身影引起了记者注意,她便是本场次唯一的女选手周玉蓉。

“在学校训练了一个多月,觉得自己水平还可以,但通过今天的比赛,我发现其他选手们的实力更强。”周玉蓉透露,自己是怀化工业中等专

业学校工商管理专业老师,平日里还负责学校电脑机房的网络维护。近几年里,学校多次让她带学生参加计算机网络技术领域的赛事,考虑到自己在这方面属于业余水平,她决定以赛促学,亲自报名跨界参赛,目的在于给学生们做个榜样。

周玉蓉坦言,比赛节奏紧张,其他选手精湛的技艺和娴熟的技巧给她带来了很大压力,“虽然发挥得不是很理想,但能够与技艺高超的专家

业选手们同台竞技、能够亲身体会如此高水准的技能竞赛,我觉得收获满满,不虚此行。”

“道路宽敞,路面干净,还有在马路上的小火车(智轨)让我印象深刻,环境卫生很舒服,城市景观也很有特色。”谈及对株洲的感受,周玉蓉给出了较高的评价,她表示,株洲的职业教育走在全国乃至全国的前列,希望以后有机会再来株洲参观学习、切磋交流。

“这是一场令人赏心悦目的比赛”

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇) 7月4日下午3点,湖南铁路科技职业技术学院体育场内,随着裁判长卢勤吹响了比赛终场的哨声,湖南省第一届职业技能大赛信息网络布线赛项第二场比赛结束。

“比赛体现了很高的竞技水平。”卢勤对参赛选手们给予了高度评价,作为世界技能大赛信息网络布线项目中国技术指导专家组组长、计算机网络技术领域资深专家,卢勤受邀担任信息网络布线赛项裁判长,由他执裁比赛,也体现了本届比赛的专业性与权威性。

卢勤介绍说,信息网络布线赛项要求选手使用比赛提供的设备材料,利用广域网、局域网、有线电视、无线网络等通信技术,按照行业标准完成结构化布线施工、测试、维修维



护以及无线设备调试等竞赛内容。比赛过程中,选手们需要用锋利的刀具切割线缆。以往比赛,由于时间紧张,有些选手不遵守安全操作规范,受伤

现象时有发生。他点评说,本场比赛,场地布置规范,选手们竞技水平高、赛项内容完成度高,这是一场高水平的、令人赏心悦目的比赛。

天元区城管局:“一呼百应”的爱心接力



株洲日报全媒体记者/刘琼 实习生/易冉莹 通讯员/谭宁

这是一个耀眼的数据:单位职工献血参与率90%以上;这是一种接力的奉献:既有献血30余次的“老将”,也有首次挥袖的“新兵”;这是永葆初心的追求:让百姓过得更舒心。

这些都出自天元区城管局——一个火热且有爱的集体。

职工献血参与率逾九成

6月29日早上8时许,天元区火炬大厦前坪已是热闹非凡。填表、体检、采血化验……完成这些流程后,天元区城管局

工作人员有序登上采血车。每年6月组织团体献血已成为该局的一项传统。

“为何会定在6月献血?”记者有些不解。

“因为这个时候高校放假,加之天气炎热,街头献血率降低,正是全市采血紧张的时期。”副局长刘伟一语道出原委。

除了每年组织无偿献血,该局还保持了一个骄人成绩:单位共有200余名职工,献血参与率超过90%。

这样的纪录是怎样创造出来的呢?记者很快找到了答案。原来,该局除了“一把手”带头献血,其大部分职工都是退伍军人。正是那股退伍不褪色的劲头,让他们在挥袖献血时能“一呼百应”。

“老”与“新”的接力奉献

“别紧张,只要几分钟就好了。”献血完后,城管大队办公室主任吴信振握着有着急下车,而是给第一次献血的同事

加油鼓劲。

早在22年前还在部队服役时,吴信振便开始捐献血。转业来到天元区城管局后,每年至少献血一次是他给自己定下的规矩。40岁的他目前已献血30余次,是该局献血次数最多的一员“老将”。

在天元区城管局,除了有吴信振这样的献血“老将”,还有不少献血“新兵”。

6月29日,29岁的彭宇鹏第一次走上献血车。献血后,他有些兴奋地笑道:“原来献血过程还真轻松的。”

“你们还是头一次见到躺着献血的吧?”27岁的王汤宇一边打趣自己,一边扭着头完成自己的第4次献血。鲜为人知的是,这个身材高大的男人其实有些晕血,可为了参与这项红色事业,他几乎未向他人透露这一秘密。

“献血需要一种接力奉献。”刘伟介绍,当天,该局共有52人成功献血,累计献血量达到19500毫升。

天元区银企对接 达成融资意向1.47亿元

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/向英) 为企业纾困解难,促进银企双方融资合作,近日,天元区金融办举办一场以“贷”促发展“疫”起同行”为主题的政银企对接会,5家银行机构与10家有融资需求的企业现场达成初步融资意向1.47亿元。

对接会上,涉及制造、酒店、贸易、医疗等多个行业的10家企业,分别介绍了自身经营情况、融资需求和面临的融资困境,工商银行、长沙银行等5家驻株银行机构代表,分别根据企业状况、行业特点进行分析,“对症下药”匹配自身优势政策产品,给出了个性化融资方案或建议,实现精准对接。

“我们公司经营情况较好,但当前正处于新品研制阶段,需要投入不少资金,现在还存在一定数额的缺口。”在银企互动交流环节,获悉一家医疗企业负责人的诉求后,工商银行、长沙银行的工作人员,纷纷主动向企业介绍相匹配的金融产品,供企业自主选择。

天元区金融办相关负责人介绍,将进一步继续加大金融服务园区实体经济的力度,通过持续开展金融沙龙、银企对接等活动,畅通政银企沟通桥梁,创造更多银企对接合作机会,引导金融机构精准对接企业需求,帮助企业解决“融资难、融资贵”的问题,进一步增强常态化疫情防控形势下的金融服务保障能力。

蔬菜价格连连降 猪肉价格步步高

株洲日报讯(全媒体记者/任远 实习生/王蓉 郑语嫣 彭锦峰) 不少细心的市民发现,最近几个月“二师兄”开始日渐走俏,市场上的猪肉比之前明显贵了不少。省商务部门的监测数据显示,受“猪周期”影响,肉价已连续上涨两个多月。

“二师兄”价格连涨10周

7月4日上午,记者来到步步高超市汇金店,看到不少市民正在选购猪肉。超市价格标签显示,精品前腿肉35.8元/公斤,五花肉33.6元/公斤,后腿肉33元/公斤,价格均较之前有所上升。

省商务厅监测数据显示,自4月下旬以来,猪肉价格已连续10周上涨。

市商粮局相关负责人分析,猪肉零售价格和上涨,一是因为能繁母猪去产能化,导致生猪出栏减少,本地及周边地区白条猪调往外地数量较多,养殖场调涨情绪强烈,普遍进行了惜售、缩量等操作,产能调减、消费回暖等因素推动猪价上涨;二是因为大豆和玉米等饲料原料价格上涨,一定程度上导致近期猪价上涨。

“虽然肉价环比持续上涨,但当前全国猪肉比价仍位于5.5的历史低位,预计后期生猪价格仍将逐步震荡攀升。”该负责人预测。

蔬菜价格连续趋降

与猪肉价格背道而驰的,是蔬菜价格呈现连续趋降走势。

随着气温升高,蔬菜种植、采摘上市周期缩短,全市蔬菜开始迎来上市旺季,本地蔬菜供应量迅猛增加,整体菜价变得“亲民”。

记者在株洲天元超市、步步高汇金店、天虹超市等商超看到,市场上蔬菜品种丰富,价格大多在个位数区间,如生菜5.98元/公斤、小芽白4.58元/公斤、包菜2.98元/公斤、香芹7.98元/公斤……

省商务厅监测数据显示,截至6月11日,全省蔬菜零售价已实现连续十周下降,均价为7.33元/公斤;后续三周维持微跌趋势,上周均价为7.26元/公斤,重点监测的7大类30个蔬菜品种17降13涨。其中,豆类价格全线下降;根茎类、瓜菜类和葱蒜类价格跌多涨少。

市商粮局相关负责人表示,入夏以来,大量本地菜进入市场,尤其是农民担心降雨将影响蔬菜的生长和采收,尽快将菜贩出,蔬菜价格进入季节性下行通道。

企业轻微环境违法 轻罚、免罚



株洲日报全媒体记者/成炫兰 通讯员/龙楚洁

【政策依据】

《株洲市生态环境涉企轻微违法行为行政处罚轻罚、免罚实施意见(试行)》(株环发〔2022〕3号)

【政策干货】

对企业存在“建设单位未依法报批建设项目环境影响报告书、报告表,擅自开工建设,责令停止建设后一个工作日内停止建设并立即启动整改的”等5条之一的轻微环境违法行为,及时改正,没有造成危害后果的,不予行政处罚;

对企业存在“污染物产生量、排放量和对环境的影响都很小的企业事业单位和其他生产经营者,应当填报排污登记表没有填报,初次违法,责令改正后5个工作日内改正的”等9条之一的初次违法且危害后果轻微,及时改正的,可以不予行政处罚;

对符合“主动消除或者减轻违法行为危害后果的”等5条之一的或其他情形,可以从轻或减轻处罚。

【案例】

2022年4月7日,株洲市生态环境局荷塘分局执法人员检查发现,湖南某科技有限公司未按规定在全国排污许可管理信息平台填报项目排污登记表。该公司上述行为违反了《排污许可管理条例》,依法依规可以进行罚款。

该公司在收到荷塘分局责令整改通知后,当日完成了排污许可登记表填报。鉴于该公司的行为首次被发现,违法行为轻微并及时改正,依据《中华人民共和国行政处罚法》规定和《株洲市生态环境涉企轻微违法行为行政处罚轻罚、免罚实施意见(试行)》《关于服务经济高质量发展的十项措施》,荷塘分局决定不予处罚。